

五棵松体育中心场馆运行团队志愿者经理陈大鹏——

# 奉献热忱服务 展现青春风采

本报记者 孙龙飞 李 硕

## 核心阅读

参与志愿服务20年,陈大鹏从一名青涩志愿者成长为冬奥场馆运行团队志愿者经理,一段重要经历就是参与2008年北京奥运会志愿服务。而今,他即将迎来志愿者生涯中另一个重要时刻:“我要带着心中的理想与热情,全力投入北京冬奥会的志愿服务工作。”



五棵松体育中心场馆运行团队志愿者经理陈大鹏。袁小海摄

日前落幕的“相约北京”国内冰球测试活动海淀赛区比赛为期3天,五棵松体育中心场馆运行团队志愿者经理陈大鹏和236名志愿者为之奋战了25天。从赛前志愿者各项培训到最后完成赛时专业服务,运动员、技术官员及各方面服务对象的点赞,是对他们的最佳褒奖。

今年是陈大鹏参与志愿服务的第二十年,从一名青涩志愿者成长为冬奥场馆运行团队志愿者经理,一段重要经历就是参与2008年北京奥运会志愿服务。而今,他即将迎来志愿者生涯中另一个重要时刻:“我要带着心中的理想与热情,全力投入北京冬奥会的志愿服务工作。”

### 以责任凝聚志愿队伍

镜头:2008年,北京奥运会柔道、跆拳道比赛在北京科技大学体育馆举行,陈大鹏参与组建了约200人的校园志愿服务队伍,其中既有退休教师也有青年学生。如今,来自不同领域的志愿者让队伍更为壮大,也带来了更宽广的视野和更专业的技能。

2020年11月初,北京科技大学推荐20名教师加入北京冬奥会五棵松体育中心志愿者队伍,陈大鹏担任志愿者业务领域经理。“志愿服务是历届奥运会中一道亮丽的风景线,我们要用行动展示‘双奥之城’的魅力。”再一次在“家门口”服务奥运会,陈大鹏深知“使命光荣,责任重大”。

第一天来到五棵松体育中心集中办公,办公用品和工作电脑还未布设好,大家的工作已经热火朝天地展开。陈大鹏拿着手机,在观众席座和北京冬奥组委的同事连线进行视频会议。“看到我一个人坐在‘超大会议室’里参会,伙伴们用掌声给我鼓励。我知道,不论身处何地,大家都在

为着同一个目标而努力。”在4月的“相约北京”冰上项目测试活动中,五棵松体育中心迎来“观众压力测试”。对标奥运实战,近千名观众如何平稳有序进出,考验着志愿者队伍和场馆运行、安保、技术等多个环节的协调配合。为了制定最佳方案,一直到压力测试的前夜,陈大鹏还在和团队伙伴进行头脑风暴,对着场馆平面图反复推演,讨论结束时已是深夜。

“精益求精是我们的态度,力争完美是我们的追求。”陈大鹏说,在今天的两次测试活动中,五棵松体育中心志愿者队伍积极“备考”,把各业务领域工作深度融入疫情防控的大环境下,全力应对挑战,在技术专业程度、任务执行力以及处事应变能力等方面都有很大的提升。

### 用微笑传递服务热情

镜头:北京奥运会期间,骄阳下志愿者脸上洋溢的笑容,让陈大鹏至今难忘。如今,冬奥志愿者在工作中勇于担当,用微笑打造属于“双奥之城”的全新名片。陈大鹏感慨,2008年种下的志愿服务种子,已经深深扎根。

11月7日至10日,“相约北京”国内冰球测试活动海淀赛区比赛在五棵松体育中心举行。志愿服务工作涉及赛事服务、礼宾和语言服务、交通、技术等18个业务领域。236名志愿者各司其职,确保了测试活动期间各项工作高效运转。

测试活动期间,最早行动的志愿者早上6点就要从驻地酒店乘班车到达场馆,最晚要等到晚上11点半才能离场;一些在室外进行的工作,还要面对低温雨雪等恶劣天气条件。“队伍中没有人打退堂鼓,大家始终保持着高昂的热情,得到了服

务对象的认可。”陈大鹏说。

为了保障志愿服务工作,场馆提供了良好的餐饮、交通、住宿条件。陈大鹏全天候关注着团队成员的状态,协调处理各种问题。志愿者身上那股热忱在团队内部传递,也深深触动着他。

在陈大鹏看来,志愿者的微笑,温暖着这个冬天。这份动人的微笑传承自2008年。在北京奥运会和残奥会举办期间,8万名赛会志愿者、40万名城市志愿者、100万名社会志愿者积极践行“我参与、我奉献、我快乐”的口号,投身于志愿服务,为赛会的成功举办作出了重要贡献。此后,我国志愿服务事业取得长足发展,为冬奥志愿服务工作的开展奠定了坚实基础。自北京冬奥会赛会志愿者启动报名以来,报名人数超过100万,近两万人将投入到北京冬奥会和冬残奥会的志愿服务中。

### 让青年唱响志愿之歌

镜头:在五棵松体育中心训练馆,志愿者之家被布置得格外温馨。2022年,北京冬奥会正值农历春节,届时这里还将挂上火灯笼。陈大鹏说,志愿者队伍的构成越来越年轻,他们的蓬勃朝气将为北京冬奥会带来一股新风尚。

据统计,在北京冬奥会赛会志愿者的报名者中,18—35岁人群占比超过95%。北京冬奥组委及各赛区、各场馆的运行团队中,青年也占了相当的比重。北京冬奥会期间,五棵松体育中心将迎来652名志愿者,其中548人来自北京市的10所高校,是团队中的主力。

和年轻人共事,让陈大鹏觉得自己也变得年轻了:“当代青年肯吃苦、有活力,而且脑子活络,常在工作中迸发出意想不到的火花。”

“五棵松,一起向未来!”11月10日,“相约北京”国内冰球测试活动海淀赛区比赛圆满落幕,一场特殊的灯光秀在五棵松体育中心激情上演。当晚,赛场中心主屏幕上轮播着志愿者的工作照片,场馆运行团队为11月过生日的工作人员、志愿者集体庆贺,生日歌响彻全场。“志愿者们全情投入,我们也要让他们感受到来自冬奥的温情。”陈大鹏说。

“相信冬奥志愿者工作会激发群众对冰雪运动的参与热情,尤其是广大年轻人。”随着北京冬奥会的脚步日益临近,陈大鹏也期待着在一座座崭新的场馆里见证新的动人故事,更希望这些故事能激励和影响一代又一代人。

### 双奥城 奋斗心

等进行专题研究并提出电力设备防护方案,确保造雪工作在不同气温条件下如期完成。

随着造雪工作的全面展开,首钢滑雪大跳台的形象景观、引导标识、光纤线缆、转播平台、临时设施搭建也都进入收官冲刺状态。“在北京冬奥组委、石景山区委区政府以及首钢业主三方的支持协助下,场馆运行团队各项工作都在加速推进。”首钢滑雪大跳台场馆主任宋世媛说。

本报北京12月13日电 (记者贺勇、潘俊强)伴随着造雪设备的开启,首钢滑雪大跳台12日正式启动造雪工作。

### 首钢滑雪大跳台造雪工作正式启动

记者在现场看到,9台造雪设备已在预定摆放位置开始作业,另有2台设备留作备用,14人的造雪团队已经就位。整个造雪期,首钢滑雪大跳台赛道造雪面积约为4190平方米,储雪区面积1000平方米,造雪总量为1.15万立方米,其中助滑道720立方米,起跳区、着陆坡、落

地区7200立方米,储雪3600立方米。“我们预计在2022年1月20日左右完成造雪任务。”首钢滑雪大跳台场馆运行团队后勤副主任金洪利说。

据首钢滑雪大跳台电力保障团队电力副经理张琳介绍,在造雪工作开展前,保障团队已协同场馆方,对造雪方案、赛道保雪方案、造雪系统

### 团体坛观澜

北京冬奥会的举办将开启全球冬季运动的新时代——冰雪运动推广普及、冰雪经济活力迸发、冰雪健儿佳绩频传,每一名参与者,都满怀对北京冬奥会的憧憬、对冰雪运动的热爱

“北京冬奥会的举办将开启全球冬季运动的新时代。”第十届奥林匹克峰会公告如是指出,既是对北京冬奥会筹办工作的认可,更是对中国冰雪运动发展的肯定。

随着北京冬奥会筹办工作的推进,群众参与冰雪运动的热情日益高涨。冰雪运动“南展西扩东进”,让越来越多人走进冰雪运动场地、拥抱冬季运动项目,“带动三亿人参与冰雪运动”的愿景正成为现实。

在河北崇礼,众多雪场推出种类丰富的优惠活动,吸引着更多人感受冰雪乐趣;辽宁阜新奥体冰上运动中心作为“百城千冰计划”首个建成并投入运营的冰场,为众多滑冰爱好者提供了就近参与冰雪运动的便利;云南会泽大海草山滑雪场和轿子雪山滑雪

## 冰雪相约 一起向未来

陶相安

场相继建立,腾冲启迪冰上运动中心打造集花滑、速滑、滑冰场地于一体的综合性场馆——从北到南,冰雪热情,温度不减。

大众的冰雪热情,也成为推动中国冰雪经济发展的动力。国产首台压雪车和雪蜡车交付使用,打破了冰雪装备器材产业的“进口依赖”;国产造雪机、智能滑雪机、索道亮相各大雪场;冰雪场馆、冰雪小镇如雨后天春笋般涌现……中国冰雪经济正伴随着北京冬奥会的“东风”吹响高质量发展的号角。

中国冰雪健儿奋力拼搏,在赛场上继续引爆冰雪热情。近期在世界各地举行的多项世界锦标赛中,中国选手斩获颇丰。谷爱凌夺得2021—2022赛季自由式滑雪大跳台世界杯美国铜山站冠军,蔡雪桐在单板滑雪U型场地世界杯美国铜山站上摘金,由徐梦桃、齐广璞、孙佳旭组成的中国队站上自由式滑雪空中技巧世界杯芬兰鲁卡站男女混合团体项目的最高领奖台。出色的竞技成绩,让人们期待北京冬奥会抱有更多期待;选手的优秀表现,也会激发更多人参与冰雪运动。

冰雪运动推广普及、冰雪经济活力迸发、冰雪健儿佳绩频传,每一名参与者,都满怀对北京冬奥会的憧憬、对冰雪运动的热爱。“双奥之城”正发出“一起向未来”的邀约,冰雪热情正由此散发,传播各地,将经久不息。

### 第十届奥林匹克峰会: 与会代表听取北京冬奥会最后阶段筹备工作报告

本报北京12月13日电 (记者刘硕阳)第十届奥林匹克峰会11日通过线上会议的方式举行。峰会公告指出,北京冬奥会的举办将开启全球冬季运动的新时代,峰会坚决反对将奥林匹克运动与体育“政治化”,并且强调了国际奥委会、奥运会以及整个奥林匹克运动保持政治中立的重要性。

本次峰会的参会代表包括国际奥委会主席巴赫,4名国际奥委会副主席,以及国际奥委会执委会、国际单项体育联合会、国家(地区)奥委会以及世界反兴奋剂机构等的代表。

峰会上,代表们听取了北京冬奥会最后阶段的筹备工作报告。峰会公告指出,北京冬奥会的举办将开启全球冬季运动的新时代。中国提出要带动三亿人参与冰雪运动,将使得全球冬季运动的开展迈向新高度。

峰会公告对任何将奥运会和体育运动“政治化”的行为表示了坚决反对,并且强调了国际奥委会、奥运会以及整个奥林匹克运动保持政治中立的重要性。

本次峰会还讨论了未来几届奥运会举办的相关事项以及反腐败和反兴奋剂等话题。

### 第二版《北京2022年冬奥会和冬残奥会防疫手册》发布

本报北京12月13日电 (记者季芳)国际奥委会、国际残奥委会和北京冬奥组委13日发布第二版《北京2022年冬奥会和冬残奥会防疫手册》,内容增加了各利益相关方关心的信息,使防疫原则的制定更加透明。

第二版防疫手册对第一版进行了补充,在疫苗接种、海关入境要求、机票预订、出发前检测、冬奥赛事时、闭环管理等方面,提供了更加详实的信息。手册还包括“注意事项”部分,有助于指导利益相关方顺利度过赛事期间的每个阶段。

国际奥委会奥运会部执行主任克里斯托夫·杜比表示:“我们与国际残奥委会和北京冬奥组委一起,与卫生和体育赛事交付领域的世界顶级专家紧密合作,最终确定了必要的疫情防控措施,以确保北京冬奥会安全成功举办。”

第二版防疫手册增加了各利益相关方关心的信息,以及10月以来多场吹风会上反馈的信息,通过这种方式,使防疫原则的制定更加透明,确保所有参与者通过参与制定过程,了解其需要遵守的具体规则。北京冬奥组委专职副主席、秘书长韩子荣说:“防疫手册所述措施依据疫情防控最新科研成果、专家意见和其他国际赛事经验制定,我们相信这些应对措施可以有效降低疫情风险,既保证运动员和所有涉奥人员安全、便利地参加训练、比赛和工作,也能保护中国民众的健康安全。希望大家都能严格遵守,共同努力为世界奉献一届简约、安全、精彩的奥运盛会。”

### 走向冬奥

本版责编:程聚新 唐天奕 高 倩

浓情相伴 农行信用卡

# 消费享返现, 最高666元!



活动时间: 2021年7月1日—2021年12月31日  
活动对象: 中国农业银行信用卡主卡持卡人(仅持有商务卡、准贷记卡、EMV卡、航空联名卡、百联联名卡的持卡人除外)  
参与路径: 中国农业银行手机APP首页—信用卡—浓情相伴

天天享红包 每月1日起领券报名, 报名后当月每天满18元的线上消费享随机金额红包返现, 最高666元, 每天1次  
天天享红包季卡 每季度可以1万积分兑换季卡, 兑换后当季度每天满18元的线上消费享随机金额红包返现, 最高666元, 每天1次  
兑换季卡可同时参与“天天享红包”活动, 每天最多可得2笔返现。  
扫描右侧二维码, 关注“农业银行信用卡”微信公众号, 回复“浓情相伴”了解活动详情



关注农行信用卡 微信公众号



扫码下载 农行掌上银行 APP 即刻报名

农行【信用卡】

至诚相伴

Accompany You With Sincerity

www.abchina.com “信用卡”频道 客户服务热线 40066-95599, 021-61195599



中国农业银行

AGRICULTURAL BANK OF CHINA